



# 伤感

## 妻子患子宫内膜癌,手术刚做完,丈夫又查出肾肿瘤 同张病床先后住了一对夫妻

新春佳节临近,很多家庭都洋溢着过年的喜悦。可是,鄞州区贺师傅一家却开心不起来,用“屋漏偏逢连夜雨”来形容他们最近的遭遇很是贴切。妻子徐女士因患子宫内膜癌住院,没想到刚做完手术,丈夫又不幸查出肾脏肿瘤。巧的是,夫妻俩一前一后住的还是同一个病房、同一张病床。

54岁的徐阿姨和55岁的贺师傅老家在安徽合肥。1月24日,本是徐女士出院的日子,可她出院后一直没有离开病房,因为医生告诉她,丈夫贺师傅手术后情况稳定,当天可以从重症监护病房(ICU)转出,而且刚好转回这张病床。

□通讯员 李绒 谢美君 金报记者 贺艳



徐女士出院当天,丈夫贺先生从ICU转回普通病房。通讯员提供。

### 妻子确诊为子宫内膜癌

3个月前,徐阿姨因为绝经后阴道出血,在安徽一家县级医院就诊,但迟迟未查出病因。后来,她跟随丈夫贺师傅来宁波打工。1月1日,她来到鄞州二院妇科门诊就诊,妇科葛小红主任发现其宫颈接触性出血较多,子宫彩超结果子宫内膜明显增厚伴回声不均,立即收治入院。

入院后,医生很快就为徐阿姨安排了检查,结果印证了葛小红主任的猜测:子宫内膜癌III期,建议马上手术。在办公室里得知妻子的病情时,贺师傅抱头痛哭,哭完,便请葛主任尽快安排手术。

1月10日,徐阿姨的手术如期进行。术中所见

让葛小红唏嘘不已:“好可惜啊!如果能早点发现,结果可能就不一样了。”原来,由于病情耽误太久,癌灶已经超出子宫腔,转移到子宫旁、双侧卵巢、肠系膜及直肠表面,只能行肿瘤细胞减灭术了。

在手术谈话间,贺师傅面对妻子的病情又一次泣不成声。护士推来椅子让他坐下缓一缓,他固执地不坐,还趴在护士台上反复问主刀医生:“还能活多久?”然后又蹲在地上哭:“怎么会这么严重?”哭了很久,才在大家的安慰下,踉踉跄跄地离开谈话间。

所幸的是,徐阿姨的手术顺利,恢复也比较理想。

### 丈夫意外发现肾脏肿瘤

1月18日是徐阿姨术后出病理报告的日子,医生正想找贺师傅谈谈他妻子化疗的事情,却发现贺师傅已经在办公室,正和泌尿外科樊医生谈论自己的CT检查结果,隐约听到“尽快手术,建议下周一做。”一看到葛小红主任,贺师傅顾不上自己的问题,转而询问妻子的病情。

后来才知道,贺师傅最近总感觉腰部不舒服,便在照顾妻子的空当去做了个增强CT,结果竟意外发现右肾长了个肿瘤,也需要尽快手术。

病区里的医护人员们闻讯皆愕然,贺师傅反

倒冷静无比。他说自己负担很大,夫妻俩只是在宁波打工,挣钱不多,有一双儿女,儿子还在读书,成绩也不错,所以这次的情况就不告诉他了。本来连女儿也不想惊动,现在只能通知女儿过来了。

“樊医生,谢谢你们啊,我的手术还是等我老婆化疗结束后再说,这样我才能踏实手术。至于钱方面,我会想办法找亲戚去借……”也许是接二连三的打击让他麻木了,这一次,贺师傅一滴泪也没落。

### 夫妻俩先后住在同张病床

贺师傅夫妻俩所住的鄞州二院22病区恰好是由泌尿外科和妇科两个科室共同组成的跨科病区。妇科葛小红主任和泌尿外科祁洪刚主任组织内联合讨论后,最终决定1月22日先由妇科为徐阿姨进行术后首次化疗,1月23日再由泌尿外科为贺师傅实施“腹腔镜下肾部分切除术”。

由于贺师傅的肾肿瘤部位紧贴肾血管,位置刁钻,给手术增加了不少难度。经过充分评估,手术当天,鄞州二院泌尿外科带头人翁国斌院长到现场指导,手术最终顺利完成。

不幸中的万幸,贺师傅的疾病发现得比较及时,术后病理报告提示为“嗜酸细胞腺瘤”,属于偏良性肿瘤,术后一般能有较理想的预后。

1月24日,术后1天的贺师傅便能从ICU转入普通病房;而徐阿姨化疗后出院,床位则留给了丈夫,于是便有了夫妻俩在病房重逢那催人泪下的一幕。

“如果当初能定期体检,徐阿姨的病或许就不会拖得那么严重。”葛小红提醒,女性在绝经后如果发现阴道出血,一定要引起高度重视。

## 猪年送“猪福” 镇海跑友跑了18.88公里 我的脚就是我的画笔 地图上画出一只大福猪

本报讯(通讯员 张超梁 见习记者 郑凯侠)近几年,随着马拉松的兴起,喜欢跑步的人逐渐增多,镇海跑友大兵却玩出了新花样,他用18.88公里的路程,跑出了一只大福猪的图案,表达了对新年的期盼与祝福。这个图案是大兵利用某运动软件对跑步轨迹进行记录所呈现出来的图形,一只巨大的福猪跃然手机屏幕,猪耳朵、猪嘴巴、猪鼻子、猪尾巴等部位一应俱全。怎么会想到用跑步“画”一只大福猪呢?为此,记者特意采访了大兵。

### 设计小猪佩奇跑步路线图 却发现无法实现

上周,镇海跑友大兵在微信朋友圈晒出一张小猪佩奇图,引起了不少微信朋友关注。仔细一看,这是一张位于镇海庄市街道的跑步路线图。在这张图里,小猪佩奇的鼻子在明海南路,猪头在同心路,猪身在汉塘路、逸夫路、官仓路一带。

“最近《啥是佩奇》的短片比较火爆,朋友圈里都在谈论这只可爱的小猪,而且今年又是猪年,为了在猪年里给大家送‘猪福’,我就想着能不能用跑步轨迹来画一个小猪佩奇的图案。”大兵真名叫张立兵,在中科院宁波材料所从事技术转移工作,他不仅是单位跑步协会会长,也是庄市疯跑团的咕咚团长。

大兵告诉记者,自己在地图上寻找合适的跑步道路时,意外发现庄市同心湖社区有个圆形的道路,刚好可以组成佩奇的头,东北面三条路组成的扇形恰好是佩奇的身体,于是就花了半小时设计出这张小猪佩奇跑步路线图。

画出小猪佩奇跑步路线图后,大兵立刻前去探了探路。“有一段路因为道路建设原因封路了,暂时跑不了。”大兵虽然有些失望,但是依旧没有放弃自己的想法。

### 跑友提供路线图 正好跑了18.88公里

无独有偶,庄市疯跑团另一位成员也设计了小福猪跑步路线图,大兵就挑选了其中一张,用步伐“画”出自己心中最膘肥体壮的新春福猪。

1月26日上午,趁着周末的好天气,大兵与庄市疯跑团另一位跑友,按照选中的福猪跑步路线图,开始奔跑了。

“这头福猪的猪鼻在望海南路、庄市大道等,猪背在北环东路,猪后腿在庄市大道、逸夫路等。”大兵告诉记者,当天的长跑也只是试跑,虽然自己对庄市周边都比较熟悉,但是按照小猪的样子跑步还是第一回。

画福猪跑步路线图容易,但在实地跑的过程中也遇到了不少困难。

有一段道路被一条小河隔断,只能小心翼翼地沿着木桩搭成的独木桥走过去;北环东路道路建设,尘土飞扬,大车往来频繁,一路跑一路吸灰尘;最夸张的是还路过了一片泥滩地,大兵的一只脚还陷了进去,脚拔出来了,鞋子还留在泥里。

“小猪佩奇最喜欢跳泥坑,我也跳了一次泥坑,这一趟跑下来,我都成了一个泥人。”大兵自嘲道。

经过两个多小时奔跑,大兵和他的朋友用18.88公里的路程,在地图上“画”出一幅巨型福猪。

